
Correction sismologie (mot mystère 1) 

2. Etude des 1ères ondes :  

Voir  tableur Excel Moho, colonne vitesse v. On peut également construire la représentation graphique 

et afficher l’équation de la droite de la distance au tir de mine en fonction du temps d’arrivée de la 

première onde. 

3. Etude de la trajectoire des deux trains d’onde : 

 

 

 

 

 

Le deuxième train d’onde traverse le même milieu et se réfléchit après avoir rencontré  le Moho. Le 

triangle TMS est isocèle. On a  TM=MS et TH = �� TS. 

La vitesse des deux trains d’ondes est la même car on peut supposer qu’ils traversent le même milieu. 

 

4. Voir les calculs dans le tableur. 

 

 
 

5. La réponse de l’énigme est le MANTEAU. 

6. Appliquons le théorème de Pythagore dans le triangle THM rectangle en H : 

TM² = TH² + HM² 

D’où  HM² = TM² − TH² 
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